

打造干净整洁有序的登山环境秩序

白云城管38小时不间断护航群众登高活动

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员成广聚、易鹏、张凯、蔡慕蓉、刘伊颖报道：今年10月11日是重阳节，广州市白云山作为南粤名山，是深受广州市民喜爱的登高点。为应对重阳节市民登高客流高峰，白云区城市管理和综合执法局提前部署，联动镇街制定执勤值守和环卫保洁方案，落实38小时不间断轮班保障，全力打造干净整洁有序的登山环境秩序。

38小时服务保障不断档

据了解，白云城管提前一周制定了重阳节群众登高活动执法保障工作方案，统筹全区200多名执法人员对白云区辖内的白云山、帽峰山等登高点周边进行值守，并特别加强客流量较大的白云山南门（云台花园）、西门、柯子岭、东门等登山口周边的市容环境秩序保障。

“执勤人员从10月10日14时进入各自负责点位，每天分班轮流值，一直持续到12日4时，确保38小时服务不断档。”白云区城管局执法一大队队长郑子坤介绍，守护好美丽白云山、让市民每年顺畅登高祈福是职责所在，队员们以此为荣。

据统计，自10月10日以来，白云城管共出动人员426人次，在辖内白云山各主要登山口，以及帽峰山、浮峰山等登高点周边维护市容环境秩序，劝导疏导周边流动摊贩76宗，并为市民提供问路指引、应急救援服务。



执法队员在云台花园巡查值守（通讯员供图）

全力维护登山环境干净整洁

为维护登山环境干净整洁，白云区域管局在人流聚集的白云山南门增设15个果皮箱、在帽峰山增设5个果皮箱，每天安排保洁人员20名、应急人员30名，及时对活动现场进行清理，并提前组织环卫工人在白云山西门附近摆放垃圾桶，以人工+机械化作业模式，对人行道进行重点清洗。同时，加大人工巡回保洁力度及频次，深夜时段加大洗扫一体车的清扫频次。自10月10日以来，共出动环卫工人480人次，环卫作业车辆160车次，清洗果皮箱460个，

清运生活垃圾156桶。

此外，为了提高市民垃圾分类意识，共护绿美景区，10月10日晚，白云区域管局联合白云山明珠楼景区管理中心，在白云山西门开展了重阳节垃圾分类宣传活动。活动现场设置2个垃圾分类主题摊位，开展垃圾分类大转盘、垃圾分类有奖问答等互动小游戏，吸引了不少市民参与。体验者可在摊位领取垃圾袋，在登山过程中拾取垃圾，正确分类拿回摊位登记后还可获得白云山景区门票一张，有效带动更多市民守护干净整洁的景区环境。

河源城管开展森林防灭火巡护行动

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员邓现兵报道：当前，广东已全面进入森林特别防护期。为最大限度杜绝和减少森林火灾发生，10月11日重阳节当天，河源市城市管理和综合执法局联合国家消防救援局广东机动队伍河源驻防分队，在笔架山公园开展森林防灭火巡护行动。

巡护期间，河源市城管局联合消防救援队在笔架山区域开展火灾隐患排查、防火巡护、防火检查等工作，强化协同作战能力。在巡护的同时，对前来登山的市民群众发放森林消防宣传册，耐心讲解森林防火法律法规，普及森林防灭火知识，全力营造“全民参与防火、全民宣传防火”的良好氛围，提高群众的防火意识和自我保护能力，筑牢森林防火安全防线。此外，消防救援队还现场演示防灭火装备的使用。

记者了解到，广东秋冬季节多干旱少雨，叠加国庆、重阳、冬至、元旦、春节等节假日，进入林区观光、旅游、休闲等人员增多，森林防火形势依然严峻复杂，是森林火灾频发多发的时期。每年的10月1日至次年4月30日，是广东省森林特别防护期。

接下来，河源市城管局将充分发挥森林防灭火先期处置作用，坚持“打早、打小、打了”，守牢“不起火、不成灾”两条防线，打赢秋冬季森林防灭火攻坚战。

让簕杜鹃遍布大街小巷

江门400盆市花免费赠送市民

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员李慧欣报道：近日，江门市东湖公园北园一角成了簕杜鹃的海洋。江门市城市管理和综合执法局在此举办了“我为城市添新绿”市花送市民活动，将400盆簕杜鹃免费送给市民。

当天，活动现场设有互动区和科普区，市民可通过参与知识答题、小游戏等方式兑换簕杜鹃，还可通过簕杜鹃主题展板科普、宣传资料等，了解市花的特性、种植养护技术以及江门种植推广市花的成果。不到一小时，簕杜鹃全部送完。

据了解，江门是广东最早将簕杜



活动现场（江门市城管局供图）

鹃确定为市花的城市。40多年来，簕杜鹃深受江门市民喜爱，在公

园、道路、河岸、天桥、住宅区都可见到它们的身影。“我们将簕杜鹃赠送给大家，希望大家一起做市花的推广者，让簕杜鹃成为绿美侨都的一张亮丽名片。”江门市城市管理和综合执法局有关负责人说，江门鼓励市民家庭种养市花，把城市之美从街头延伸到家中，不断提升城市绿化美化水平。据悉，江门已持续22年开展市花送市民活动，累计送出超10万盆市花。

近年来，江门进一步加大市花种植、推广力度，以城市重要路段、节点为重点增加簕杜鹃种植约30万

棵，并利用河道驳岸和城市桥梁种植簕杜鹃，总长度达110公里。此外，江门还在白水带和东湖公园建设市花园，共引种100多个品种，每到盛花期，都能吸引众多市民和游客前来参观。

为进一步推广市花簕杜鹃，深入开展绿美江门生态建设，江门近日还开展了市花种植活动，选取东湖公园、新会梅江生态园及江海新中大道路边等地新种植了簕杜鹃一批，进一步打造“桥廊一水岸一公园”的市花亮点景观，让市花遍布江门大街小巷。

下足“绣花功夫”，扮靓“城市颜值”

佛山禅城“百日攻坚”行动显成效

广东建设报讯 记者陈克正报道：近日，佛山禅城石湾镇街道办和石湾镇街道综合行政执法队（以下简称石湾执法队）收到了来自宏达大厦业主们送来的两面锦旗。

原来，今年6月起，禅城区城市管理和综合执法局开展了“百日攻坚”行动，对城市主干道沿线环境开展重点治理，宏达大厦正是此次整治中的一个重要节点。借此契机，石湾镇街道办与石湾执法队积极筹措资金、发动社会企业参与，启动了大厦外立面的翻新工

程。如今宏达大厦外墙崭新、空调主机围挡整齐统一，整栋楼犹如开启了“美颜”模式，为居民带来了全新的居住体验，居民纷纷点赞。

今年以来，禅城区全力推进城市主干道和出入口系统治理“百日攻坚”行动，针对5条城市主干道示范路、3个重点高速公路出入口和1个重点大型立交桥，通过“去冗、拆丑、焕新、活化”等一系列措施，持续改善人居环境，全面提升城市品质。

“百日攻坚”行动以来，共清洗路

面积约90000平方米，清理偷倒偷排190处，清理垃圾杂物约885吨，美化提升老旧建筑外立面55650平方米。系统治理期间，重点整治私拉乱建、铁锈皮屋、违规广告，共拆除私搭乱建18303.67平方米，拆除石棉瓦房、铁锈皮屋9214平方米，翻新铁锈皮屋16101平方米，拆除整治户外广告牌近20000平方米。

除了从大处着眼，抓好各项改造提升、美化活化项目，“百日攻坚”行动也从细处着力，以“绣花功夫”做好精细化治理。行动共清理、整合冗

余城市部件2861个，上色、翻新路缘石12485米；拆除道路分隔栏1055米，翻新道路分隔栏5442米；养护标线约7584平方米，铲除老旧标线约1214平方米；翻新维修桥面约1833平方米，翻新隧道防护墙约10349平方米，拆除“绊脚钉”46处。

“百日攻坚”行动还坚持共建共治共享社会治理理念，全面发动社会群体共同参与，目前已带动企业投资各类项目约3000万元，实现经济和社会效益双赢格局。